

555 Tato cena počala od 9. listopadu 1914 555

Jste s námi spokojeni? Co jsme předpovídaly stalo se!!
Káva opět lacinější!!!

OSNAUJEME tímto všem našim cteným příznivcům, že jsme opět snížili cenu naší
Speciality Kávy na 21 centů.

Jelikož se zima blíží, měl by se každý v čas kávy, čajem a koreninám zásobiti. Pozici budeme zase k Vánočním objednávkám zaplaveni a proto kdo má kdy a káva mu dochází, ať neotálí se zasláním objednavky v čas, abychom mohli ji věnovati tu nejlepší pozornost.
Kdo si dříve nepsal o vzorek, míleradi posloužíme pilí liberním vzorkem kávy, čaje a cikorie.
Těž nejlepší druhy kávy 24 a 26 centů, které předčí každou jinou, 40 centovou kávu. To se nepřechalujeme, píseme jen to, co nás odkupující dokazují.

Těž jsou lacinější druhy kávy až o 6 centů na liber, které ale my nedáme na skladě a také bychom je nikomu neodporučovali. Jsou 33 let v kávovém obchodě, tudíž víme, co dobrá kuchařka potřebuje.
Objednavky vyřizují se jako vždy od 25 liber výše. Mimo kávy máme na skladě všeho druhu koření, celé i mleté, a importovanou šeskon cikorii.
Do přízně všech krajanů poroučí se nadlé prvai český velkobroder v Americe.

JAVA COFFEE MILLS,
E. J. Petru, majitel,
1706-1708 SO RACINE AVENUE CHICAGO, ILL.
P. S. O poctivosti našeho závodu přesvědčte se u vydavatel-
stvu aneb u First National Bank v Chicagu.

Roman - Buffalo - Bill

Odrodlec Kenton King — El Ramon, loupežník od Ria Grande — Krásná lovkyně z Perchida — El Sol, postrach stepi — Mexikán Malo kníže hor — Strašidlo na stepi.
Kteroukoliv z výše uvedených knížek pošleme na kte-
roukoliv adresu vyplacené za 25 centů kus aneb pět knížek za
\$1.00. Knížky jsou v úhledné papírové vazbě a obsahují 70 strán-
ek. — Každá knížka jest sama o sobě ukončená a jest velmi
lacina za cenu za kterou ji poskytujeme. Objednejte do kříd
zásoba stačí. — Adresujte: ODVARKA BROS., CLARKSON.

okolí. Vykonkl a tu spatřil před
domkem sedící ženu, která do
svých stří chytá mračna nutí je,
aby vydalá děst.

Žena pözvala ho pívětivě, aby
vstoupil do domku a dala mu dar
nečiní se neviditelným. Pak dala
mu pívod ještě dáte do hlubin země,
k národu hadimů a antilopimů,
jenž bydlí vedle sebe ve dvou
velkých kivačch. Také zde byl
přijat Tigo velmi pívětivě a po-
hostinsky a naučil se všechny zá-
řikáři formulky, potřebné k pív-
láčení nebo oděhání mračen, roz-
poutání větrů a pívábení a zahná-
ní zvířat.

Pohlavár hadimů a antilopimů ná-
roda velmi si oblíbil Tigo a dal mu
dvě dívky, z každé kivy jednu. O-
bě znaly prostředky proti hadimů
uštknutí. Pohlavár řekl Tigovi, a-
by jednu z dívek sám pojal za
manželku, ale druhou že musí ur-
čitě pívěsti svému bratru. Pak
dal ještě Tigovi "tiponi", svatý
prapor a pravil, že musí býti ce-
lým kmenem ochraňován a uctíván
a postaven na oltář, jinak že mo-
dlitby kmene neproniknou k bo-
hům.

Tigo vydal se na zpáteční cestu.
— Když přišel k domku ženy,
chytající mračna, pletla hluboký
koš, do něhož si musel sednout Ti-
go s oběma dívkami. Pak upředla
žena dlouhé níté, potom pívázala
koš na mračna a ta všechny vy-
nesla na povrch země.

Mladší dívkou dal Tigo svému
bratru a oznámil, že po 16 dnech
se má konati svatba. Pátého dne
po návratu Tigo přišel hadí národ
na povrch země, navštívil kivy
kmene a dostal k jídlu klíčící obil-
lí. Pak opustil kivy a zmizel.

Tigo a obě dívky však věděli,
že vyslaní jen změnili svou podobu
a jsou ještě v údolí jako hadi.
Proto poručil svým lidem, aby je
sehtali, přinesli do kivy, umyli a
tančili s nimi. Čtyři dny uplynuly,
nežli byli hadi na všech stranách
sehtáni. Pak byli za slavnostní-
ho obřadu omyti. Hadi pozorně
naslouchali modlitbám pronáše-
ným u oltáře; pak tančili se svými
bratry-lidmi, kteří je opět od-
nesli do údolí a pustil je na svo-
bodu. Brzy se vrátili do podsvětí
a přinesli bohům pírání lidí.

Různé odměny za statečnost.
Všechny velké evropské moc-
nosti mají zvláštní odměny pro
ty kdož v boji se vyznamenali, a
je jisto, že během přítomné války
mnoho vojínů bude jimi vyznane-
náno. V Anglii je to prostý bron-
zový kříž královny Viktorie, kte-

Tajemný Ostrov!
Od Juliusa Vernea.
Tento krásný román ve třech dílech a
čítající 525 stránek pošleme na kte-
roukoliv adresu ve Spojených Státech
za \$1.50.
Adresujte ODVARKA BROS., Clarkson.

Longé večery již nastávají
a vy jistě budete toužiti po do-
bré četbě a protož si Vás přejeme
upozorniti na to, že máme na sklade
mnoho pěkných a poutavých
románů, které prodáváme za po-
loviční pravidelnou cenu. Píšte si
o seznam.
ODVARKA BROS., Clarkson, Neb.

států, v nichž mají ženy rovné volební právo, mají právo voliti jisté úředníky ve 22 jiných státech.
Střílel divoké kachny se vzducholodí.
Atlantic City, N. J.— Aviatik Jaquith z Chicaga pokoutován \$22-50 soudcem Southmieren pro střílení divokých kachen se svého letadla, jež může unést jednoho pasažera. Sportové poslali žádost do Trenton, v níž tvrdili, že jedním Jaquitha ptáci odletují z okolí a žádali, by bylo proti němu soudně zakročeno.
Dobrá porada.
Obdrželi jsme dopis od pana E. Vodnianského z Bellefourche, S. Dak., který neváháme hned uveřejniti. "Jest zde jistá rodina slovácká. Manželka byla nemocnou po celý rok a nejvíce trpěla na žaludek, takže již nemohla ani jísti a smrt zdála se neodvratnou. Lékaři již nevěděli jiné rady než operaci. Tu jsem mu poradil a zároveň objednal Trinerovo Léčivé Hořké Víno. Po využití dvou láhví se paní cítila zdravou, neboť jí chutná jísti a děla všechnu domácí práci. Já sám byl chabrným a žaludek, ale když jsem využil dvě láhve, jest mi mnohem lépe." Jest všeobecně známým, že Trinerovo Léčivé Hořké Víno jest lékem velmi pečlivě a čistě pípípraveným a že účinek jeho jest vždycky dobrým v nechtu k jídlu v zácpě a následcích její. Cena \$1.00. V lékárnách, Jos. Triner, veľko-výrobce léků, 1333-1339 S. Ashland ave., Chicago, Ill.

Horom občanský list!
New York. — Několik německý tenorista Albert Reiss, výtečný pěvec Metropolitan Opery, známý z úlohy Vaška v Smetanově "Prodaná nevěsta", nechtěl na bitevní čá-
bě, přece ví, co znamená válka pro zajatce. Reiss přijel právě do New Yorka francouzskou lodí "Chicago" a vypravoval své smutné zkušenosti. Během války ztratil šestnáctiletého syna a tehyni, ztratil svůj krásný dům ve Francii, který měl mezi Paříží a Meaux, byl zajat, musil tlouci kamení, a jeho žena i šestá dceraška drženy byly tou dobou v jiném francouzském táboře, kde musily pracovat. "Jsem sice narozen v Německu", pravil Reiss, "rovněž tak má žena, avšak já žil ve Francii třicet let, kde také byl všekern můj zájma. Když propukla válka, byl jsem zajat společně se ženou a deerou na svém venkovském sídle a rozkázáno mně, abych opustil Francii. Když jsem přišel do Bordeaux, a bych se vydal na cestu do New Yorku, nechtěli mi již pustit a já byl zajat a musil tlouci kámen asi měsíc. Pak mne dali šiti boty. Konečně na žádost francouzského vyslanice ve Washingtoně byl jsem propuštěn. Když jsem přijel do Paříže, abych s sebou vzal svého syna, jenž bydlil u tehyně, našel jsem dům zavřen. Nevím, kde se můj syn a tehyně nalézají, patrně byli posláni do Německa." Reiss pravil, že to první, co zde udělá, bude vyzvednutí prvního papíru, aby se mohl státi americkým občanem.

Soustátí nepotřebuje silnějšího
Josephus Daniels, tajemník námořnictva, jenž rečnil ve prospěch demokratické strany, vyslovil se, že Spoj. Státy v přítomné době nepotřebují většího počtu válečných lodí, a proto neschvaluje předložu senátora Gardnera, v níž tento žádá o povolení peněz na zbudování veliké námořní moci.
"Vydržování největšího válečného loďstva na světě, jakého si p. Gardner přeje, stálo by nás více jak billion dolarů ročně, a dou kdy napadeny cizími mocnostmi pravidelnou armádu, čítající nejmeně 500,000 mužů. Spoj. Státy jsou tak islovány od ostatního světa, že netřeba mítí obavu, že budou kdy napadeny cizími mocnostmi. Naše válečné loďstvo je v dobrém stavu a jeho výkonnost je znamenitá. Máme osm velikých dreadnoughtů a stavíme 3 nové lodě každého roku. To dostačí. Asi za měsíc předložím presidentu Wilsonovy svoje názory o potřebách našeho válečného loďstva. Je Spoj. Státy budou zapleteny do nynější války, není obava. Několik našich dopravních lodí bylo síce zajato, ale stalo se to omylem a tyto mylky nejsou dostatečným důvodem pro povyžení války. Mexiko nám také není nijak nebezpečno."

Spolkla hodinky.
C. Schineová, 9letá holčička v St. Louis, Mo., měla zamilovanou hračku: malé hodinky asi jako pěticent velké. Před osmi dny vstříčila hodinky do úst a než se nadála, tyto jí sklouzly do hrdla a

Jak to stojí s prohibicí.
Washington, D. C.— Poslední sčítání hlasů na volebních výsledcích ledaos změnilo. Tak se zdá, že prohibice zvíťazila ve státech Arizoně, Washingtonu, Oregonu a Coloradu. Jsou to samé státy, ve kterých jest přístěhovalci proskrovní. Tím způsobem počet prohibičních států, které prodej lihovin na celém svém území zakazují, vystoupil na čtrnáct. Jsou to Arizona, Colorado, Georgia, Kansas, Maine, Mississippi, Severní Dakota, Oklahoma, Oregon, Tennessee, Virginia, Washington a Západní Virginia. Jsou však tu ještě státy jiné, ve kterých jest prohibice částečná. Alabama jednou přijala prohibiční zákon, ale pak jej odvolala. Jižní Karolina má také prohibiční smlouvu ačkoli ne úplnou. Mnohé státy jiné, mají prohibiční místní, kterou sí okresy a towny odhlasují. V Arizoně byl ústavní dodatek odhlasován, ale není jisto, vstupuje-li jím v platnost prohibice ihned či bude-li se jí muset zabývati ještě státní sněmovna. To jest důležitě, neboť sněmovna má slození takové, že by prohibiční návrh asi porazila. Jak jsme již pověděli, byla prohibice velmi těžce porazena v zvlášť ve státech Ohio a v Kalifornii. V Kalifornii bylo proti ní odevzdáno přes 200,000 hlasů, při čemž ženy byly proti ní stejně jako muži. Při tom podle platného zákona nemůže otázka ta přijít k novému odhlasování dříve nežli za osm roků.

Revmatism,
ústřel čili houser, neuralgie, ztuhlost a zápal svalový vyzádují pípípravku k vnitřnímu užívání, aby byla soustava zbavena jedovatých látek a aby choroba byla odstraněna. Severný Léč proti revmatismu (Severa's Rheumatic Remedy) se velmi dobře v podobných případech osvědčil. Pan Frant, Rezník, 120 Oak Hill, East Pittsburg, Pa., proti revmatismu a koupal nohy v teplé vodě, pípíkládaje Severný Gothardský olej (Severa's Gothard Oil) a po využití dvou láhví Léku proti revmatismu "horečka zmizela a bolesti v kostech přestaly." Cena \$1.00. V lékárnách, aneb přímo od W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa.

Některé zajímavé číslice vydány byly nedávno cenzovní úřadovnou ve Washingtoně o černoších.
V roce 1910 bylo jih napočteno 9,827,763 u porovnáni s 8,833,994 v roce 1900. Za deset let jih tedy přibýlo 993,769, ale píbýtek ten znamená vlastně úbytek poměrný, neboť bílé obyvatelstva píbývá více. Tentokrát tvořili černoši 10.7 procent všeho obyvatelstva, kdežto v roce 1900 tvořili 11.6 procent. Za deset roků přibýlo jih 11.2 procent, kdežto bělochů v Americe rozených přibýlo 20.8 procent, v cizině narozených 30.7 procent. Pozoruhodné jest, že ženy pívěládají. Bylof v roce 1910 napočteno mezi černochy 4,885,881 mužů a 4,941,882 žen, tak že na sto žen připadá 98.9, kdežto mezi bělochy na sto žen 106 mužů. Je to jediné plemeno ve Spojených Státech, kde ženy pívěládají. Na venkově bydlilo 7,138,534 černocho, kteří tvořili 14.5 procenta všeho obyvatelstva venkovského. Ve Spojených Státech jest celkem 2953 okresů a mezi těmi jest jenom 110, které nemají černocho vůbec. Naproti tomu jsou 53 okresů na jih, kde mají černoši převahu 75 procent, tedy tři čtvrtiny, proti bělochům. V roce 1900 bylo takových okresů 55. Černocho, kteří neumí čísti a psát, napočteno bylo v roce 1910 2,277,31, čili 30.4 procent; do toho počítají se pouze lidé přes deset roků staří. V tom ohledu učinili černoši pozoruhodný pokrok, neboť před deseti lety, v roce 1900, bylo mezi nimi analfabetů 57.1 procent. Jako se vzděláním učinili veliký pokrok i v ohledu majetkovém. Jejich farmy a jiné majetky měly tentokrát cenu \$1,114,181,000, kdežto před deseti lety jenom \$499,941,000. Také úmrtnost mezi nimi poklesla z 29.4 procent na 25.5.

Bramborů hojnost.
Letošní úroda zemáků ve Wisconsinu jest veliká. Na akru průměrně dobyto 150 bushů zemáků. Cena jest letos poměrně nízká. Nákupováci nabízejí 23 centů za bush. Mnozí farmáři za cenu tu vůbec zemáky neprodají a raději jimi krmí dobytek.

Jakou cenu mají pro tuto zemi přistěhovalci,
ukázal nedávno ministr obchodu Redfield. Ten upozornil na některá čísla, které vzal ze státu New Yorku, největšího a nejbohatšího

Ženy mají nyní plné volební právo v jedenácti státech.
Washington, D. C.— Ženy mají nyní plné volební právo v 11 státech a v Aljašce, dle nejnovějších výsledků voleb, jež bezpochyby poskytl volební právo ženám v Nevadě a Montaně. Kromě těchto 11

555 Tato cena počala od 9. listopadu 1914 555